

深入学习贯彻十八届四中全会精神

浉河区人大常委会集中学习宪法

本报讯(郭彦君)12月4日是我国首个国家宪法日。浉河区人大常委会举行国家宪法日专题学习会,专题学习宪法相关内容。

宪法是国家的根本大法,党的十八届四中全会强调,依法治国,首先要坚持依宪治国,其核心就是全面实施宪法,在全社会树立宪法权威。浉河区人大常委会要求,浉河区各级人大要带头学习宪法、宣传宪法、贯彻宪法,提高依法履职能力,切实保障人民各项权益,更好地发挥人大在推动科学发展、促进民生改善与社会和谐稳定中的法治保障作用。“一府两院”要进一步增强法制意识,认真履行宪法和法律规定的职责,落实行政执法责任制,努力做到依法行政、依法决策、依法管理。司法机关要严格执行依法独立行使审判权和检察权,做到司法公正、公平、公开,促进社会和谐。同时,要培养和增强全民宪法意识,把学习宣传宪法摆在普法教育的突出位置,通过采取不同形式的宪法宣传,做到人人知宪法、懂宪法、守宪法,为正确实施宪法奠定良好的思想基础和社会基础。



12月4日上午,信阳师范学院12·4国家宪法日暨法治宣传活动在中山北路举行。众多市民前来咨询,师生们耐心细致地为他们解答法律疑惑,并向路人发放法律宣传材料和普法书籍,受到广大市民的好评。

王存选 摄

因地制宜 扎实推进生态文明建设

本报讯(记者 黄锋)12月4日,市人大常委会副主任高曙霞带领市人大常委会有关委室负责同志和市人大常委会委员组成调研组,深入光山县、罗山县、浉河区调研乡村清洁工程实施情况。

高曙霞一行先后来到光山县寨河镇杜岗村、弦山街道办事处椿树岗村,罗山县灵山镇高寨村,浉河区董家河镇睡仙桥村等地视察,听取有关负责同志关于乡村清洁工程实施情况的汇报。

在随后召开的座谈会上,高曙霞指出,实施乡村清洁工程是一项德政工程、惠民工程,更是全面落实党的十八大和十八届三、四中全会精神及中央、省委关于大力推进生态文明建设的重要举措。各级政府要高度重视乡村清洁工程建设,结合本地实际,采取多元化投入,因地制宜,切实把这项工作抓紧抓好。要做好引导工作,激发农民爱护环境的积极性,建立实施乡村清洁工程建设的长效机制,扎实推进生态文明建设。

曹新生在河南圣德医院项目建设督导会上要求 强化宣传 明确任务 强力推进

本报讯(记者 殷英)12月5日上午,市政府副市长曹新生召集羊山新区、市卫生局等单位的相关负责同志,召开河南圣德医院项目建设督导会,了解项目建设进展情况,协调解决建设中存在的问题。

在听取项目建设有关情况汇报和与会人员发言后,曹新生要求,羊山新区和各相关部门主要领导要亲自挂帅,抽调精干力量,组成强有力的项目建设指挥部;要抓好宣传动员,做好群众的思想工

作,做到依法依规拆迁;要列出时间表,明确各时间节点所要完成的具体任务,明确专人负责,充分利用年前有效时间,强力推进项目建设;要严格督察问责,统筹抓好拆迁、规划等工作,确保各项工作落到实处;要克服一切困难,按照市委、市政府的统一部署,全力以赴打好项目建设攻坚战。

曹新生还就加快推进羊山外国语高中、职教园区建设提出要求。

息县开展贯彻四中全会精神宣讲活动

本报讯(陈欣)在全国首个宪法日当天,息县组织150名县直机关党务干部参加了党的十八届四中全会精神宣讲报告会,在全县拉开了学习贯彻落实党的十八届四中全会精神的序幕。

为了组织和动员全县基层党组织和广大党员做党的十八届四中全会精神的宣传者和模范践行者,息县特邀我市党的十八届四中全会宣讲团成员余继田为与会人员授课。余继田围绕《中共中央关于全面

推进依法治国若干重大问题的决定》,紧密结合实际,引经据典,旁征博引,辅以生动的案例,为与会者上了一堂生动丰富的理论辅导课。

与会同志纷纷表示,通过聆听辅导报告,对《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》产生的时代背景、重要意义和依法治国的美好愿景,有了一个深刻、清醒的认识,强化了法制观念,更加坚定了忠于宪法和法律的信念。



12月4日,潢川县在弋阳广场举办“国家宪法日暨全国法制宣传日”宣传活动。活动以“弘扬宪法精神,建设法治中国”为主题,为现场群众答疑解惑。活动现场气氛热烈,共发放各类宣传资料5000多份,接受咨询300余人次。图为活动现场。

鄂盛 摄

整改不力的 坚决不放过

浉河区审计局强化审计整改落实成效

本报讯(杨德峰)为加强审计执法力度,确保审计查出的问题得到全面整改落实,浉河区审计局以提高审计质量关键环节和突破口,分解落实审计整改责任,要求被审计单位限期定责,立行立改,兑现承诺,不留余地。

强化审计整改的责任落实。今年该局已开展四次审计执法检查,对全年67个审计项目进行审计回访检查。在审计回访中,重点查看审计查出问题的整改落实情况,并突出

治理普遍性、倾向性问题,看是否存在屡查屡犯、明知故犯等现象,对整改不力的,坚决不放过。

强化审计整改的落实质量。该局通过召开座谈会、听取被审计单位汇报、查阅相关资料等方式,逐项核实执行审计决定和采纳审计建议情况。指导被审计单位认真分析存在问题的原因,帮助其进一步健全完善内部控制制度,切实规范财务管理行为,防止问题再次发生。

强化审计整改的落实效果。该

局一方面注重向被审计单位宣传审计法律法规,提高被审计单位对抓好审计整改落实工作的认识;另一方面注重发挥民主监督作用,利用报纸、报刊、网络等宣传平台公布审计整改结果,不断提高审计的知名度、公信力和审计整改落实的推动力。今年前11个月,该局审计查出的4类38个问题已整改到位33个,正在整改落实的2个,被审计单位及相关部门制定、修改和完善制度9项。

昔日家乡救助英雄 今日英雄反哺家乡

本报讯(晏乾坤)“我现在身体已经得到恢复,已经可以用自己的双手养活全家,请家乡领导和父老乡亲放心。胡阳海也恢复得很好,正等着做二次手术。非常感谢县委、县政府及社会各界在我受伤期间给予我们一家的无私帮助,现在我捐出3000元,希望救助一些比我们家更困难的学子!”12月3日,在潢川蒲公英公益平台成立暨首次助学金发放仪式上,舍命斗歹徒身负重伤的英雄黄春刚捐钱助学义举,赢得了现场观众热烈的掌声。

查,黄春刚刚下中一刀,伤势较轻;而胡阳海腹部被刺伤口长达25厘米。

他们的壮举在全社会引起强烈反响,更深深感动了家乡人民。潢川县委、县政府先后两次组织人员前往青岛探望慰问两位英雄。潢川社会各界也纷纷前往青岛和两位英雄家中探望英雄及其家属,累计为两位英雄送去现金近20万元。黄春刚的两个孩子也被潢川蒲公英公益平台列为长期资助对象,爱心人士张新生和骆泽国对他们提供一对一的帮助,直至他俩高中毕业。

父老乡亲对英雄的无私帮助,让他们铭刻在心,他们也想为家乡做一些自己力所能及的事。得知潢川蒲公英公益平台成立暨首次助学金发放仪式于12月3日举行,英雄黄春刚专程从青岛赶回家乡,以实际行动反哺家乡。



为丰富市民的文化生活,连日来,息县开展丰富多彩的广场文化活动,吸引了大批市民前来观看。因为正在息县淮滨广场演出的传统民间文艺节目早船。

余江 摄

驻马店市政府职教考察团来我市考察

本报讯(记者 殷英)12月4日,由驻马店市政府副市长冯玉梅带领的驻马店市政府职业教育考察团,来我市考察中高职院校合并工作。市政府副市长曹新生出席当日下午召开的座谈会。

自2008年实施职业教育攻坚工作以来,市委、市政府把职业教育发展放在突出位置,积极探索多元办学体制机制,努力打破职业教育发展资金投入不足的瓶颈制约,职业教育工作取得了阶段性的成果。目前,全市高等职业教

育学校2所,中等职业学校由2008年的47所调减至37所,布局进一步优化,规模效益、投入效益显著提升。

曹新生在座谈会上说,此次驻马店市政府职业教育考察团来我市考察,为两市进一步整合职业教育资源、推进职业教育发展提供了一个相互交流、学习的机会,请大家对信阳职业教育发展多提宝贵意见。冯玉梅表示,信阳有很多好的做法、经验值得学习,我们回去后将尽快整理,形成报告。

信阳体育志愿服务活动启动

本报讯(记者 马保群)12月5日是第29个“国际志愿者日”。当日上午,“国际志愿者日”信阳体育志愿服务活动启动仪式在体彩广场举行。市政协副主席、市体育局局长周保林出席启动仪式。

“国际志愿者日”信阳体育志愿服务活动由市体育局举办,旨在积极培育和践行社会主义核心价值观,广泛普及志愿服务理念,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务

精神,吸引和感召更多的人加入到志愿者行列,推动形成关心、支持和参与志愿服务的浓厚社会氛围。

活动现场,设置了健身知识咨询台,宣传普及科学健身知识,耐心解答群众在健身中遇到的问题。前来咨询的市民刘秀红激动地说:“这个活动真好,可以了解这么多科学健身的好方法。我也想加入志愿服务行列,尽自己的一份力回报社会,温暖更多的人。”

九三学社河南省委在我市举行巡讲报告会

本报讯(记者 黄颖)实习生窦晓燕12月4日下午,九三学社河南省委巡讲活动信阳报告会在浉河宾馆举行。九三学社河南省委参政议政处处长王清彬、副处长陈静为社员们作了精彩的报告。

报告会上,王清彬指出,参政议政是人们认识社会、了解社会、开展调查研究的一个重要方法。结合自己调研和提案工作的经验,他列举了大量典型事例,深入浅出地讲述了如何进行调研、撰写提案、

做好参政议政工作。陈静结合大量优秀信息范例,对社情民意信息的内涵、影响力,撰写社情民意信息的方法和技巧,以及如何有效通过社情民意信息平台实现本职工作、社情工作共享等进行了详细讲解。

九三学社信阳市委社员听完报告后表示,回去后认真总结梳理,准确把握授课的精髓,为党委、政府多建有用之言,多献务实之策。

建设文明河南 汇聚发展正能量

关于拟推荐的河南省文明市民的公示

根据省文明办工作要求,信阳市文明办从100位信阳市文明市民中择优推荐宗灵等6人为河南省文明市民,现将名单公示如下,接受社会评议和监督。

征求意见截止时间:2014年12月12日12时

联系单位:信阳市文明办创建科
地址:信阳市羊山新区行政中心(市委9号楼9楼)
电话:6366353
信阳市文明办
2014年12月5日

信阳市拟推荐的河南省文明市民

宗灵,女,在息县向日葵托辅中心工作。她是息县义工创始人,目前义工人数500余人,资助贫困学生近百人。

盛蕾,女,在信阳市供水集团有限公司工作。她工作成绩突出,乐于助人,是中华造血干细胞志愿者,2013年6月捐献骨髓。

方德海,男,在信阳市人社局工作。他坚持做慈善26年,先后照顾贫困、残疾家庭20余户,累计自费20多万元用于慈善事业。

尚辰,男,在信阳市水利局工作。他诚实守信,替父还债8万余元,乐于奉献,热心公益事业。

鲍春梅,女,是信阳市体彩销售员。她受顾客委托垫钱购买彩票,中126万元大奖后及时将彩票交给顾客。

李成宏,男,商城县赤城办事处人。他开办的废品收购站与陶家河橡胶坝深水区紧邻,多年来,他连续4次从河中成功救出6名落水者。

用孝文化点亮“道德星空”

(上接01版)

弯柳树村真的变了!朗朗的读书声代替了麻将声、吵闹声。每天早上六点多钟,村里就开始播放德音雅乐,在袅袅的炊烟中,人们开始了一天的新生活……

歌声献给共产党

如今的弯柳树村,活跃着一支“孝亲舞蹈队”。《咱爹咱娘》、《婆婆也是妈》等弘扬传统美德的歌舞是她们的主打产品。她们的身影活跃在弯柳树村每一次重大活动的现场,活跃在弯柳树村每一期夏令营、冬令营的舞台。她们是土生土长的弯柳树人,无论是古稀之年的老大娘,还是风韵十足的小媳妇,个个开朗大方,神采飞扬。

今年暑假,弯柳树村举办了4期“礼乐少年,孝德人生”公益夏令营,孩子们从全国各地聚集到这里,共同接受孝文化的洗礼。新盖的板房是他们的教室,圣贤文化、德音雅

乐是他们的教材,和善朴实的弯柳树村民是他们的新爸新妈,酷暑下的清扫是他们的劳动课。像《变形记》一样,不少孩子都是问题少年,他们抗拒着被送到这里,离开时,却痛哭流涕,依依不舍……

夏令营最大的受益者则是弯柳树村的孩子们。这些孩子大部分是留守儿童,存在着这样那样的问题。如今,冬天有冬令营,夏天有夏令营,他们和城里孩子一样,有了自己丰富的假期生活。而他们一批一批接受的是中华优秀传统文化。他们用小小的身躯去践行,去引领带动父母反思、改过。

弯柳树村的巨变和浓浓的“人情味”吸引了全社会关注的目光。息县“为了母亲的微笑”乡村公益演唱会、中国民营企业企业家孝道文化论坛启动先后在这里举行。来自全国各地、奉行孝道的企业家,吃住在弯柳

树村,和老百姓一起,讨论乡村未来发展的方向。

今天的弯柳树村,“中华孝心示范村”名至实归。而村容村貌的变化、民风民气的改变,只是弯柳树村一个美好的开始。在弯柳树村的规划蓝图上,以“孝爱”、“感恩”为载体的孝爱文化公司,将做大做强教育培训产业、观光农业、订单农业,建立中华汉字官,拓展“中华孝心示范村”的产业链条。弯柳树,这个省级贫困村,正行进在脱贫致富奔小康的康庄大道上!

是孝文化让弯柳树村旧貌换新颜,是共产党让老百姓日子比蜜甜。不识字的邓学芳老人心里有太多的话想说出来,想唱出来。她编出了《手拿锄头心向党》等歌曲,如今早已唱红了弯柳树村。

“种树者必培其根,种德者必养其心”。大别山下,淮河边,豫南这个小村庄里,“中华孝心示范村”的道德之光,正默默地照亮弯柳树的每一个角落,点燃每一个踏上这片热土的人们,点亮属于息县人的这片“道德星空”!